هذا حساب كل من التباين والانحراف المعياري بطريقة مختصرة – وتعطي النتائج نفسها بطبيعة الحال – كما يلي : 

* تباين العينة بالطريقة المختصرة : 
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* الانحراف المعياري للعينة بالطريقة المختصرة : 
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وفي الطريقة المختصرة فإن كل المطلوب معرفته لحساب التباين أو الانحراف المعياري هو 
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 (أي مجموع مربعات القيم) ثم التعويض في القانون.

مثال  : 

أحسب التباين والانحراف المعياري بالطريقة المختصرة لبيانات المثال تحت
1 ,  3  ,  4  , 2 طبعا حطينا البيانات صغيره وسهله للفهم
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**حساب التباين=
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**وبالتالي فإن الإنحراف المعياري هو : 
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